

СИНИЦЫН Сергей Павлович

14.12.1959 – 03.12.1999

подполковник

Уроженец г. Челябинска. Образование высшее военное. Женат.

В Чечне: начальник автомобильной службы дивизии в/ч 54046.

Родные: Синицыны Лидия Алексеевна (мать), Павел Петрович (отец, ум. 1998), Андрей (брат), Светлана Михайловна (жена), Максим (сын), Нина (дочь).

Сергей Синицын родился 14 декабря 1959 года в г. Челябинске. В 1977 году окончил среднюю школу № 128 и поступил в Челябинское высшее военное автомобильное командное училище. Сергей, как и все мужчины в семье Синицыных, избрал своим делом служение Отечеству.

Позже, после участия в Первой чеченской войне, Сергей учился в Санкт-Петербургской Военной академии тыла и транспорта, диплом получил в 1999 году. Его военная биография в основном состоит из «горячих точек». Служил под началом А. И. Лебеда в Приднестровье, Молдове, в 14-й Армии. Была Грузия, была и Чечня...

За время службы Сергей Павлович Синицын удостоен нескольких наград:

– Приказом МО СССР № 2 от 11 января 1988 года – медали «За безупречную службу»;

– Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 января 1988 года – медали «70 лет Вооруженных сил СССР»;

– медали «За отличие в воинской службе» – трижды.

Из статьи «"Черный тюльпан" над Челябинском»: «2 декабря подполковник Сергей Синицын сумел все-таки дозвониться до своей матери Лидии Алексеевны: "Звоню тебе прямо из окопа... В бинокль наблюдаю Грозный... Хорошо, мама, конечно, буду себя беречь". Однако судьба распорядилась иначе...»

3 декабря 1999 года начальник автомобильной службы дивизии подполковник Сергей Синицын объезжал свою часть на БТР. Машина попала под обстрел чеченских боевиков. Сергей Синицын получил тяжелейшую травму – ему оторвало правую руку. Но он вышел из подбитой машины и, держа автомат в левой руке, вступил в бой. Бо-



евики долго обстреливали этот участок. Лишь через несколько дней товарищи нашли тело погибшего офицера – он продолжал крепко сжимать боевое оружие.

Похоронен Сергей Павлович на Митрофановском кладбище г. Челябинска.

Указом Президента РФ от 15 февраля 2000 года за стойкость и отвагу Синицын Сергей Павлович награжден орденом Мужества (посмертно).

На территории Челябинского высшего автомобильного училища установлен памятник-мемориал, посвященный воинам, погибшим в военных конфликтах. На нем выбито имя Сергея Павловича Синицына.

Имя Сергея Павловича Синицына увековечено на мемориальной доске, установленной на фасаде средней школы № 128 г. Челябинска, где учился погибший офицер.

Минута молчания...
Товарищи, встаньте
И в памяти павших –
Героев представьте.

Навек в нашем сердце
Бессмертных имен их звучание.
Минута молчания, минута молчания...